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Ceza Hukuku - 1

Test-44

1. Tirkiye'de sug isleyen bir yabancinin Tiirkiye'de Ceza kanunlarinin zaman bakimindan uygulan-
cezalandinimasiyla ilgili agagidaki ifadelerden han- masiyla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
gisi dogrudur? tir?

A) Turk kanunlarina gére cezalandirilir. A) Islendigi zaman yurirliikte bulunan kanuna gére

B) Vatandasi oldugu ulkenin kanunlarina gére ceza- sug saylimayan bir fiilden dolay! kimseye ceza ve-

landirilir. rilemez.

C) Vatandasi oldugu tlke ya da Turk kanunlarindan B)  Yeni kanunun lehe olan hukumleri gegmige yurar,

sanigin lehine olan kanuna gére cezalandirr. C) Lehe olan kanun saptanirken,5 yeni ve eski kanu-

D) Vatandasi oldugu tlke ya da Turkiye arasinda bu nun lehe olan hukamleri birlikte uygulanmaz.

konuda bir antlagma olmasi gartiyla Turk kanunla- D) Sureli kanunlar, bu kanunlar yararlikten kalktiktan
rina gore cezalandirilir. sonra iglenmis suclara da uygulanir.

E) Higbir sekilde Turkiye'de cezalandinimaz. E) Sdreli kanun yarurltkten kalksa da yurtritkte ol-
dugu sirada islenmis suglarda yargilamaya devam
edilir ve hiktim verilir.

2. 5237 sayil Tiirk Ceza Kanununa (TCK) gore, bir sug
nedeniyle kiginin yabanci iilkeye geri verilmesi ile
ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? Geri vermede 6zellik prensibi neyi ifade eder?

A) Turk kanunlarina gére sug tegkil etmeyen bir fiil A) Ayni sugtan dolayi iki defa yargilama yapilama-

iadeye konu olabilir. masini

B) Askeri sug niteligindeki bir fiil, iadeye konu olabilir. B) Sanigin, hangi sugtan dolayi iade edilmisse o sug-

C) Siyasi sug niteligindeki bir fiil iadeye konu olamaz. tan dolay: yargilanmasini

D) Vatandasin iade edilemeyecegine iligkin kural, C) Suglulugu ispat edilmeden hi¢ kimsenin suglu sa-

Anaya saya gore, sugun islenmedigi sirada vatan- yilamayacagin

das olanlar bakimindan gecerlidir. = D) Yabanci llke kanunu ile Turk Ceza Kanunundan
E) Fiil affa ugramis olsa bile iadeye konu olabilir. é hangisi failin lehine ise o kanunun uygulanmasini
ﬁ E) Sanidin suglulugu hakkinda kuvvetli belirtiler yok-
E sa sanigin bu stipheden yararlanacagini
G
&
3. K_au:mnil:k itlkgsiyle ilgili agagidaki ifadelerden han- E/@ 7. Tiirkiye'de sug isleyen yabanci hangi kanuna gore
isi yanhstir? .
g cezalandirihr?
A) Sug ve cezanin sadece kanunla yaratilmasini A) Vatandas! oldugu tlke kanunﬁna gére
amaglar. |
B) Yiritmenin keyfiligini 6nlemeyi amaglar. (B:; ;Uflk ktanul'r‘"aft't'.‘f gfifek .
C) Yarginin keyfiligini énlemeyi amaglar. aflin tercih etugi ule kanununa gore
D) Yasamanin keyfiligini 6nlemeyi amaglar. D) Magdurun tercih ettigi tlke kanununa gére
E) Sug ve ceza yaratan normlar yoninden kiyas ig- E) Vatandasi oldugu tlke kanunu ile Turk kanunun-

lemini yasaklamayi amaglar. dan lehine olan kanuna gére -

4. Tiirk Ceza Kanununa gore, ceza kanunlarinin yer
yéniinden uygulanmasiyla ilgili asagidaki ifade- 8.
lerden hangisi yanhstir?

Yeni bir ceza kanununun yiiriirliige girmeden énce
islenmig suglara uygulanmasiyla ilgili olarak agagi-

A) Turkiye'de iglenen fiiller bakimindan Tirk kanunla- daki ifadelerden hangisi dogrudur?

ri uygulanir. A) Gorllmekte olan davalar da dahil tim suglara mut-
B) Neticenin Turkiye'de gergeklesmesi halinde suc laka uygulanir.

Turkiye'de iglenmis sayilir. B) Goérulmekte olan davalar ve infaz edilmekte olan
C) Neticenin yabanci tilkede gergeklesmesi halinde ceza da dahil tim suglara mutlaka uygulanir.

sug yabanci tlkede gerceklesmis sayilir ve Turk C) Higbir sekilde uygulanmaz.

kanunlari uygulanmaz. D) Kural olarak uygulanmaz, ancak sanik aleyhine
D) Fiilin kismen ya da tamamen Turkiye'de islenmesi olan hukumler iceriyorsa uygulanir.

halinde sug Turkiye'de iglenmis sayilir. E) Kural olarak uygulanmaz, ancak sanigin lehine

E) Fiilin kismen yabanci tUlkede, kismen Tirkiye'de
islenmesi halinde Turk kanunlar uygulanir.

olan huikiimleri igeriyorsa uygulanir.
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Yasama sorumsuzluguyla ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Yasama sorumsuzlugu fiilin hukuka aykirihgini or-
tadan kaldirr.

B) Yasama sorumsuzlugunun etkisi milletvekilligi su-
resiyle sinirhdir.

C) Yasama sorumsuzlugu Cumhurbagkaninin gérev
suglarini da kapsar.

D) Yasama sorumsuziugu her turli sugu kapsamaz.

E) Yasama sorumsuzlugundan sadece milletvekili

olanlar yararlanir

Suglularin iadesiyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Turk kanunlarina gére sug¢ sayiimayan bir fiilden
dolayi iade s6z konusu olabilir.

B) Sadece Turk kanunlarina gére 1 yildan fazla hapis
cezasi gerektiren suglar iadeye konu olabilir.

C) ladeye kisinin bulundugu yer agir ceza mahkeme-
si, bulundugu yerde agir ceza mahkemesi yoksa
asliye ceza mahkemesi karar verir.

D) Sugu igledikten sonra Turk vatandaghgini kazanan
kisi iade edilebilir.

E) Mahkemenin iade talebinin kabul edilemez oldugu

yénundeki karari Bakanlar Kurulunu baglar.

Asagidakilerden hangisinde yabanci iilkede, ya-
banci tarafindan islenen bir su¢ nedeniyle geri ver-
me talebi diger kanuni sartlarin varhigi halinde kabul
edilir?

A) Fiil, 2 yil hapis cezasini gerektiriyorsa
B)  Fiil, affa ugramigsa

C) Fiil, duglnce sugu ise.
D) Fiil, Turk kanunlarina gére sug degilse.
E) Fiil, askeri sug ise.

Milletvekili M, se¢im bélgesinde katildig bir diigiin-
de ruhsath tabancasiyla havaya 5 el ates etmis ve
kursunlardan biri sekip kalabalik i¢inde bulunan 10
yasindaki K'ye isabet ederek yaralanmasina sebep
olmustur? :

Bu olayda TBMM karari olmadan M ile ilgili agagidaki
islemlerden hangisi yapilabilir?

A) Gozaltina alma

B) Sorgulama

C) Tutuklama

D) Yai’gllama

E) Sorusturmanin baslatiimasi
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5237 sayili Tiirk Ceza Kanununa gore, Kanun'un
hiikiimlerinin zaman bakimindan uygulanmasiyla il-
gili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sanik lehine olan kuralin gegmise uygulanmésu

kurali gegici kanunlar yéntinden gegerli degildir.

Yargilamanin yapildigi zaman yurtrluge giren ka-
nun tarafindan sug olmaktan gikarilan fiil yénin-
den "lehe kanun gegmise uygulanir ilkesi gegerli-
dir.

Zaman bakimindan uygulama agisindan cezalar
ile givenlik tedbirleri ayni rejime tabidir.

Sanik lehine olan kanunun belirlenmesinde tiim
cezai sonuglar dikkate alinarak degerlendirme ya-
pilir.

Zaman bakimindan uygulanmada aleyhe kanun
gegmise yaratulebilir.

B)

C)

D)

Tiirk Ceza Kanununa gore, sucun islendigi yerle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Davranisin kismen veya tamamen Tirkiye'de ger-

¢eklesmesi halinde sug Turkiye'de islenmig sayilir.

B) Neticenin Turkiye'de gergeklesmesi halinde su¢
Turkiye'de islenmis sayilir.

C) Turkiye'nin munhasir ekonomik bélgesindeki sabit
platformlarda islenmis sug Turkiye'de islenmis sa-
yilir.

D) Turkiye Cumhuriyeti konsolosluk temsilciliklerinde
islenen suglar Turkiye'de iglenmis sayilir.

E) Turk bayrad tagsiyan deniz ve hava savas aragla-

rinda islenen suglar bu araglar hangi sularda bulu-
nursa bulunsun Turkiye'de iglenmis sayilir.

Yasama sorumsuzluguyla ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) Meclis caligmalari ile ilgili sorumsuzluk milletvekil-
ligi sifati sona erdikten sonra da devam eder.

B) Sorumsuzluktan feragat edilemez.

C) Sorumsuzluk, Meclisin karari ile kaldirilir.

D) Disaridan atanan bakanlar da sorumsuziuktan ya-
rarlanabilirler.

E) Sorumsuzluk siddete dayanan fiilleri kapsamaz.

Yabanci iilkede sug isledigi iddia edilen ve Tiirki-
ye’de bulunan kisinin talep eden iilkeye geri verile-
bilmesi ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Sugun asgagi sinir 1 aydan az olmayan hapis ce-
zasini gerektirmeli

B) Sugun asadi sinir 3 aydan az olmayan hapis ce-
zasini gerektirmesi

C) Sugun asad: sinir 6 aydan az olmayan hapis ce-
zasini gerektirmesi

D) Sugun asagdi siniri 10 aydan az olmayan hapis ce-
zasini gerektirmesi

E) Sugun agagi sinin 1 yildan az olmayan hapis ce-

zasini gerektirmesi
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1. A, ormanda avlanirken az ilerideki galilarin kipirdadigini 5. Asagidaki suglardan hangisi taksirle de islenebilir?
gérir ve tavsan zannederek ates eder; ancak galilarin A) Yaralama sugu

arasinda saklanmis olan ve av hayvani bekleyen bagka )
bir avciy yaralar. B) Tehdit sugu

Buna gére A'nin cezai sorumlulugu asagidakilerden C) Hirsiziik sugu
hangisidir? D) Cinsel saldir sugu

A) * Insan éldirmeye tesebbiis E) Zimmet

B)  Kasitl insan yaralama
C) Olasi kastla insan yaralama
D) Bilingli taksirli insan yaralama

E) Bilingsiz taksirli insan yaralama 6. A, B'ye 20 metreden basindaki elmay: vurabilecegini
soyler ve bunun tizerine iddialagirlar. B, basina bir eima
koyar. A, ates eder, mermi B' nin bagina isabet eder ve
B agir sekilde yaralanir.

Buna gére, A'nin sorumluluguyla ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Kasith insan yaralamadan sorumiudur.

2. Uyguladigi yanhs tedaviyle hastanin saghginin daha B) Basit taksirli insan yaralamadan sorumiudur.
gok bozulmasina neden olan hekim, agagidakiler- C) Olasi kast ile insan yaralamadan sorumludur.
den hangisinden sorumliudur? T s '

D) Ongorili taksirle insan yaralamadan sorumludur.

A) Adam éldurmeye eksik tegebblsten E) B’ nin rizasi oldugu igin sorumlu degildir.

B) Adam 6ldirmeye tam tesebbisten

C) Yaralama filline tam tesebblsten

D) Taksirli yaralama fiilinden

E) Yaralama filline eksik tegebblsten

Kesintisiz (miitemadi) sucla ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A\
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3. A oldurmek kastiyla B'ye ates etmis ve B'yi kolundan A)  Her sugun kesintisiz sug olarak islenmesi mim-

yaralamigtir. Daha sonra B'nin yarasi mikrop kapmis ve kundar.
B, bu enfeksiyon nedeniyle éimustar. B) Kesintisiz sug cezayi agiriastiran bir nedendir.
Asagidaki suglarin hangisinden cezalandirilir? C) Bazi ani suglar da kesintisiz sug seklinde islenebi-

lir. .

A)  Kasti agan adam oldurmeden D) Kesintisiz sug, ihlal edici durumun olusturuldugu

B) Adam 6ldirmeye tesebblsten anda sona ermis olur.
C) Agrlastirimis yaralama fiilinden E) Anisug ve kesintisiz sug ayrimi sadece sugun ta-
D) Maugterek sebepli adam éldirmeden mamlanmasi ani yéniinden énemlidir.

E) Basit adam éldiirmeden

4. Kast ile I|gl|l agagldaki ifadelerden hangisi dog_ 8. Kastla "g"i a§a§|daki ifadelerden hangisi yanll§tlr?

rudur? A) Kastin kurucu unsurlar, bilme ve istemedir.
A) Kasti sorumluluk istisnai bir sorumluluktur. B) Kastin, sugu olusturan davranigin icrasi aninda
B) Kast igin fiilin bilinmesi yeterlidir. var olmasi yeterlidir.
C) Olasi (muhtemel) kast cezayi agirlagtiran bir ne- C) Olasi kast halinde ceza artirilir. .

dendir. D) Baz suglar yéninden genel kasttan bagka 6zel
D) Kast igin sadece hareketin bilinip istenmesinin ye- kast da aranir.

terli oldugu sug tipleri vardir E) Kast, hareketin yapilmasindan sonra da ortaya ¢i-

kabilir.

E) Ozel kast sugun kurucu unsuru degil, sadece suca
etki eden nedendir.
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. Sugun olusmasi igin kural olarak failin taksirli ol-
masi aranir.

Il Ongérilu taksirde netice fail tarafindan 6ngéril-
mustir.

lNl.  Ongorili taksirde ceza artirilir.

Taksirli fiiller ancak kanunda agikga belirtilen hal-
lerde cezalandirilir.

V. Neticesi sebebiyle agirlasan suglarda failin netice
yéniinden en azindan taksirli hareket etmesi gere-
Kir.

Taksirle ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri dog-

rudur?

A) Yalniz| B) Yalniz il C)lvelll

D) I, IV ve V E) LI, IV ve V

Tiirk Ceza Kanununa goére, taksirle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Taksirli filler, kanunun belirttigi hallerde cezalandi-

rilir.

B) Taksirle islenen suglardan dolayi verilecek ceza,
zararin agirhgina gére belirlenir.

C) Neticesi sebebiyle agirlasan sugclarda failin ceza-
landiriimasi igin agir netice bakimindan en azin-
dan taksirli hareket etmesi gerekir.

D) Bilingli (6ngéruli) taksir cezayi adirlastiran bir ne-
dendir.

E) Taksir, neticenin 6ngérilmeyerek gergeklestiriime-
sidir.

Tiirk Ceza Kanununa gore, taksirle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Basit taksir, dikkat ve 6zen yukumlulugine aykiri-
lik dolayisiyla sonucun 6ngérilmeyerek gercekles-

tirilmesidir.

B) Ongérili taksir, 6ngérilen sonucun istenmemesi-
ne ragmen gergeklestiriimesidir.

C) Birden fazla kisinin taksirle igledi§i suglarda herkes
ayni derecede sorumludur.

D) Taksirli suglarda fail de kigisel durumu yéniinden
magdur olmugsa ceza veriimez.

E) Birfiilin taksirli seklinin cezalandiriimasi igin ka-

nunda agik hikum olmasi gerekir

A ile karisi evde tartisirlar. A, B'den evi terk etmesini
ister. B, evi terk etmek igin kucagindaki ti¢ aylik go-
cugunu "dyle ise al gocugunu" diyerek A'ya dogru atar.
A gocugu tutamaz. Yere dusen gocuk beyin ka-
namasindan 6lQr.

B agagidaki suglardan hangisinden sorumludur?

A) Basit taksirle 6lime sebebiyet verme
B) Kasith éldurme
C) Bilingli taksirle 6liime sebebiyet verme
D) Neticesi sebebiyle agirlagtirilmig yaralama
E) Olum kaza-tesadif neticesinde meydana geldigin-
den sorumlulugu yoktur.
1.E 2D 6.D

3.B 4D 5A

B8 PEGEMAKADEMI

13.

14,

15.

7C 8C 9E 10B 11.C 12.C

Taksirle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Bilingli taksir cezayi agirlastiran genel bir neden-

dir,

B) Taksirde hareketin iradi olmasi gerekmez.

C) Basit taksirde sonug 6ngoriilmus fakat istenmemis
olmalidir.

D) Taksirli sorumluluk her sug yéninden s6z konusu-
dur.

E) Taksirli sugtan failin de magdur olmasi higbir se-

kilde sorumlulugunu etkilemez.

A, havaya ates etmek igin silahini geker; ancak asiri
sarhos oldugu igin yere paralel olarak ates eder ve bir
kiginin 6limiine neden olur.

Buna gore A'nin cezai sorumluluguyla ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) A kasten insan 6éldiirmeden sorumludur.

B) A, olasi kastla insan 6ldirmeden sorumludur.

C) A, taksirle insan 6ldiirmeden sorumludur.

D) A, neticesi sebebiyle agirlagsan yaralamadan so-
rumludur.

E) A'min cezai sorumiulugu yoktur.

Turk Ceza Kanunu'nun 179/1. maddesine gére; "Kara,
deniz, hava veya demiryolu ulagiminin gliven iginde
akigini saglamak igin konulmus her turlt igareti degisti-
rerek, kullanilamaz hale getirerek, konulduklari yerden
kaldirarak, yanls isaretler vererek, gegis, varis, kalkis
veya inig yollari Uzerine bir sey koyarak ya da teknik ig-
letim sistemine miidahale ederek baskalarinin hayati,
saglig veya malvarligi bakimindan bir tehlikeye neden
olan kisiye 1 yildan 6 yila kadar hapis cezasi verilir.

Buna gére, maddede éngériilen sugla ilgili agagida-
ki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Birden gok hareketli sugtur

B) Seg¢imlik hareketli bir tehlike sugudur.

C) Mitemadi sugtur.

D) Sadece ihmali hareketle islenebilen bir sugtur.
E) Zarar sugudur.

13.A 14.C 15.B
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Asagidakilerden hangisi hukuka uygunluk nede-
nidir?
A) Maddi cebir
C) Magdurun rizasi
E) Mucbir sebep

B) Fiili hata
D) Hukuki hata

Mesru savunmayla ilgili agsagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) Mesru savuma fillin hukuka aykirihigini etkiler.

B) Mesru savunma sugun olugsmasini engeller.

C) Megru savunmadan s6z edilebilmesi igin tepkinin
saldirda bulunana kars! yapilmasi gerekir.

D) Her turlt hakka yénelik haksiz saldirt megru mu-
dafaaya neden olmaz.

E) Mesru savunmadan yararlanmak igin saldirinin ki-
sinin kendisine yénelmesi sarti aranmaz.

5237 sayih Tlrk Ceza Kanununa (TCK) gére, hukuka
uygunluk nedenleri (ceza sorumlulugunu kaldiran
nedenler) ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A)  Amirin emrinin yerine getirilmesi bir hukuka uygun-
luk nedeni olarak dlizenlenmemis. Anayasaya atif-
ta bulunmakla yetinilmistir.

B) Hakkin kullaniimasi ve ilgilinin rizasi, hukuka uy-
gunluk nedeni olarak agikga dizenlenmistir.

C) Uglincl kisi lehine zorunluluk hali kabul edilme-
mistir.

D) Hukuka uygunluk nedenleri arasinda sinirin agil-
masi hali dizenlenmemis, ¢6zim kusurlukla ilgili
genel kurallara birakilmistir.

E) Hukuka uygunluk nedenlerinin, sadece 5237 sayili
TCK'da yer alanlarla sinirh oldugu hikme baglan-
migtir,

Mesru savunmada haksiz saldiri ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Sadece hayata yonelik oimalidir.

B) Sadece hayata ve viicut butiinligune yénelik ol-
malidir,

C) Sadece hayata, viicut buttinlugtne ve irza yénelik
olmalidir.

D) Sadece kisilik haklarina yénelik oimalidir.
E) Her turli hakka yonelik olabilir.
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Tiirk Ceza Kanununa gére, zorunluluk haliyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A)  Failin bilerek neden olmadigi bir tehlike olmaldir.
B) Tehlike agir oimalidir.

C) Tehlike mutlaka faile yénelik olmalidir.

D) Tehlike malvarligi hakkina yénelik olabilir.

E) Tehlike muhakkak olmalidir.

Tiirk Ceza Kanununa gore, ceza sorumlulugunu
kaldiran nedenlerle ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Hukuka aykiri emir higbir surette yerine getirile-
mez.

B) Hayvan saldirilarina kargl megru savunma mim-
kindar.

C) Ugiincii kisiye ait bir hakka yénelik agir ve muhak-
kak tehlikeye karsi zorunluluk hali kabul edilme-
migtir. .

D) Ceza sorumlulugunu kaldiran nedenlerde sinirin
taksirli sekilde aslimasi halinde, fiilin taksirli gekli
de cezalandiriliyorsa fail iglenen fiilin taksirli gek-
linden cezalandirilir; ancak cezasi kanunda belirti-
len oranda indirilir

E) Isnat yetenegdi olmayanlarin haksiz saldirilarina
kargl mesru savunma mimkun degildir.

Mesru savunmayla ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Saldinda kullanilan aragla, savunmada kullanilan
arag benzer olmalidir.

B) Saldirinin cinsel butunluge kargi olmasi savunma-
yi hakli kilmaz.

C) Savunmada sinirin agilmasi-halinde fail higbir du-
rumda ceza almaz.

D) Saldinyla alakasi olmayan tglncil bir kigiye zarar
verilmektedir.

E) Isnat yetenegdi olmayan akil hastasi ve kiglklerin
saldirilarina karsl da savunma yapmak mimkan-
dar. .

Hukuka uygunluk nedenlerinde sinirin agiimasiyla.
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A)  Sinirin taksirle agilmasi halinde cezanin indirilip
indirilmemesi hakimin takdirine birakilmistir.

B) Sinirin taksirle agiimasi halinde fail, fiilin taksirli
sekli sug ise cezalandirilir. o

C) Sininn taksirle agilasi halinde faile taksirli sugun
cezasl indirilerek verilir.

D) Sininn aglimasi halinde failin kusuru yoksa ceza
verilmez. .

E) Sininn kastla agiimast halinde fail meydana gelen
sonuctan kasith olarak sorumludur.
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10.

1.

A, kendi otomobiliyle evine Eskisehir yolundan giderken
dalginlikla kirmizi i1gikta durmamis ve bu sirada bisiklet-
le kargidan karsiya gegen B'ye 120 km/saat hizla ¢arp-
migtir. Yaralanan B'yi hemen hastaneye kaldirmig, sag-
lik personelinden B'nin kurtulmasi igin ne gerekiyorsa
yapiimasini istemistir. Tim gabalara ragmen B, 3 glin
sonra 8imustar.

Buna gbre, A'nin cezai sorumluluguyla ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Olayda olasi kast s6z konusu oldudu igin kasith &I-
durmeden sorumludur; ancak olasi kast nedeniyle
ceza indirilir.

B) Olayda gontllt vazgegme gergeklesmis bulundu-
gundan &ltm sonucundan degil, fakat gergeklesen
yaralama sugundan sorumliudur.

C) Taksirli 8ldirmeden sorumludur; ancak olayda
magdurun kusuru bulundugundan kusur oraninda
cezasi indirilir.

D) Taksirli 6ldurmeden sorumludur.

E) Olayda zorlayici neden oldugundan sorumiulugu

bulunmamaktadir.

Neticesi sebebiyle agirlagan suclarla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Failin kastettigi neticeden bagka herhangi bir neti-
cenin olugsmasina sebebiyet vermesi halinde, neti-

cesi sebebiyle agirlasan sug vardr.

Neticesi sebebiyle agirlagan suglarda agir netice-
den sorumlu tutulabilmesi igin bu netice bakimin-
dan failin en azindan taksirli hareket etmesi gere-
kir.

Iskence sonucunda &limiin gergeklesmesi hali,
neticesi sebebiyle adirlasan sug sayilir.

Kasitli yaralama sugunda, magdur duyu organla-
rindan birini kaybetmisse bu agir sonug fasile, ne-
ticesi sebebiyle adirlasan sug esasina gére yikle-
nir.

Kasten yaralama sugunun (st soya kars! islenmesi
nedeniyle cezanin agirlastinimasi durumu, netice-
si sebebiyle agdirlasan sug¢ modeli degildir.

B)

C)

D)

E)

Sonucu sebebiyle agirlagan suglarla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Meydana gelen sonug kastedilenden daha agir
olmalidir.

B) Agir sonug mutlaka istenmis olmalidir.

C) Agir sonug yéntinden en azindan taksir oimalidir.

D) Bazi hallerde sonug istenmig olsa bile fail sonucun
olugturdugu sugtan degil, sonucu nedeniyle agirla-
san sugtan sorumludur.

E) Bazi hallerde agir sonug istenmisse, fail sonucu
nedeniyle agirlagan sugtan degil, agir sonucun
olugturdugu sugtan sorumlu tutulur.

1.C
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A, babasi B ile tartisan C'ye kizar ve onu dévmek igin
elindeki sopasiyla C'ye vurur. Sopanin ucundaki demir
C'nin bagina isabet eder ve C beyin kanamasindan éltr.

Buna gbre, A'nin cezai sorumluluguyla ilgili agsagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Kasith insan éldtirmeden sorumludur.

B) Taksirli insan 6ldtrmeden sorumludur.

C) Olasi kastla insan sldirmeden sorumiudur.

D) Yaralama ve taksirli insan éldtiirmeden sorumiu-
dur.

E) Sonucu nedeniyle adirlasan yaralamadan sorum-
ludur.

A, Blyi éldurmek igin ates eder ve kurgun bosa gider. B
de silahini gekip A'ya ates eder. A'nin 6nce ates ettigini
bilmeyen C, A'yi kurtarmak amaciyla B'ye ates eder.
Sadece C'nin B'ye ates ettigini géren D de C'ye ates
eder. C'nin yaralanip yere dugtuguna géren E. kagmak-
ta olan D'nin bacagina ates eder ve D'yi yaralar.

Bu olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
histir?

A) A, insan éldurmeye tesebbusten sorumiudur.
B) D, mesru savunma halindedir.
C) E, megru savunma halindedir.
D) B, mesru savunma halindedir.
E) C, mesru savunma halindedir.

Tirk Ceza Kanununa gére, ceza ehliyetiyle ilgili
agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) 21 yasini dolduran sagir ve dilsizlere tam ceza ve-

rilir.

B) 12 yagini doldurmus ancak 15 yasini doldurmamig
gocuklara ceza verilmez, tedbir uygulanir.

C) 15 yagini doldurmus 18 yagini doldurmamig go-
cuklara tam ceza verilebilir.

D) 15 yagini doldurmamis sagir ve dilsizlere azaltil-
mig ceza verilir.

E) 12 yasini doldurmamis gocuklara ceza verilmez ve

tedbir uygulanmaz.

Tiirk Ceza Kanununa gére, zorunluluk (zaruret)
haliyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kisinin kendisine veya baskasina ait bir hakka y&-

nelik bir tehlike bulunmalidir.

B) Tehlike agir ve muhakkak bir tehlike olmalidir.
C) Kisi, tehlikeye bilerek neden olmamalidir.
D) Tehlikeden bagka turlt korunmak mimkin olma-
malidir.
E) Tehlike, sadece kisinin kendisine ait bir hakka yé-
nelik olmalidir,
10.A 11.B 12.E 13.C 15.E
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Ceza Hukuku - 4

1. A ve B birbirinden habersiz bir gekilde éldirmek igin
C'ye zehir verirler. Her birinin verdigi zehir 6ldurtict mik-
- tarda degildir. Ancak ikisinin verdigi zehir C' nin &lUmu-
ne neden olur.

Buna gére, A ve B' nin cezai sorumluluklariyla ilgili

agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sonucu nedeniyle agirlagan yaralama sugundan
sorumiuduriar.

B) Kasten insan 8ldurme sugundan sorumludurlar.

C) Insan éldurmeye tesebblis sugundan sorumiudur-
lar.

D) Taksirle insan 6ldirme sugundan sorumiuduriar.

E) Olasi kastla insan 8ldirme sugundan sorumiudur-
lar.

2. Turk Ceza Kanununa gére, amirin emrini yerine
getirmeyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-

rudur?
A) Sirket sahibinin emrini uygulayan ig¢i sorumlu ol-
maz.

B) Emrin gérevle ilgili bir emir olmasi yeterlidir.

C) Emrin gérev geregi zorunlu bir emir olmasi gerekir.

D) Emrin konusunun sug teskil etmesi fiilin hukuka
uygunlugunu etkilemez.

E) Emrin hukuka uyguniugunun denetienmesi higbir
sekilde engellenemez.

3. Kendi koyunlari ile birlikte kdyliilere ait koyunlari da
otlatan goban A'nin borcunu édemek icin kdyliilere
ait oldugu diglincesiyle kendisine ait koyunlardan
birini satmasi halinde agagidakilerden hangisi s6z

konusudur?
A) Sézde sug B) Islenemez sug
C) Zaruret hali D) Suga tesebblis

E) Hukuki hata

4. A'nin panik yaratmak amaciyla kalabalik bir meydana
biraktigi bombanin patlamasi sonucunda bir kigi 6imus
ve bir kisi de yaralanmisgtir.

Tirk Ceza Kanununa gére olayla ilgili olarak aga-

gidakilerden hangisi dogrudur?

A)  Fikri igtima vardir; fail yalnizca éldiirme sugundan
sorumludur.

B) Olasi kastla 6ldirme ve olasi kastla yaralama sug-
larindan ayri ayri sorumiudur.

C) Kasten 6ldurme ve kasten dldurmeye tesebbus
suglarindan ayr ayri sorumiudur.

D) Zincirleme sug oldugundan sadece 6ldurme su-
gundan sorumiudur.

E) Sonug istenmemis oldugundan sorumlulugu yok-
tur.
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A, B'ye tokat atip olay yerinden uzaklagsmak isterken, B
de A'ya bir sopa ile vurur.

Buna gdre, B'nin sorumluluguyla ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) B'ye kasith yaralamadan dolayi tam ceza verilir.
B) B, haksiz tahrikten yararlanir.

C) B, mesru savunmadan yararlanir.

D) B, zorunluluk halinden yararlanir.

E) B, takdiri hafifletici nedenlerden yararlanir,

A, yaralama kastiyla B'nin kafasina sopayla vurmus;
(B), beyin kanamasindan 6lmuistir.

Buna gdre, A'nin cezai sorumluluguyla ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) A, taksirli insan 6ldirmeden sorumiudur.

B) A, hem kasith hem de taksirli insan éldiirmeden
sorumludur.

C) A, neticesi sebebiyle agirlastiriimig yaralamadan
sorumludur.

D) A, hem agirlastinimig yaralama hem taksirli insan
éldirmeden sorumludur.

E) 6lim sonucundan dolay! sorumiulugu yoktur.

Aralarindaki sorunu normal yollardan halletmek yerine
silahla halletmeye kararli olan A, B'yi tenha bir ormana
gitmeye zorlar. Orada B'ye hakaret eder ve B'nin cevap
vermesine firsat vermeden B'yi 6ldtirmek amaciyla ta-
bancasini ¢eker. B atik davranir, A'ya yumruk atar onu
yere yikar ve tabancay! A'nin elinden alarak A'ya ates
eder ve 6dludar.

Buna gdre, agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) B, mesru savunmadan yararlanir.

B) B, haksiz tahrikten yararlanir.

C) B yéniinden micbir sebep (zorlayici neden) vardr.
D) B'ye insan éldirme sugunun tam cezasi verilir,

E) B, sadece takdiri hafifletici nedenlerden yararlanir,

A, babasi B'yi éldlirmek igin zehir vermis ancak B, zehir
hentiz etkisini géstermeden komsusu C ile tartigmis ve
C tabancayla ates ederek B'yi 6ldUrmustr.

Buna gore, A'nin cezai sorumlulugu agagidakiler-
den hangisidir?

A) Kasith insan yaralama

B) Kasith insan yaralama

C) insan éldirmeye tesebbus

D) Taksirle insan yaralama

E) Sonucu nedeniyle adirlagan insan yaralama
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10.

1",

A, arkadag! B ile birlikte bir lokantada icki igerken diig-
mani oldugu C'nin igeri girdigini gérur, almis oldugu agi-
rialkollin de etkisiyle C'ye yumruk atar. Kagmak ister-
ken C'nin ayadi sandalyeye takilir, duglip bagini betona
carpar ve bir sire bilincini yitirir. Telasa kapilan A, arka-
dagi B'den kendisini saklamasini ister ve B, A'yi bir siire
evinde saklar.

Bu olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) A, insan 6ldirmeye tesebbusten sorumludur-.

B) A'nin hareketi ile biling kaybi seklindeki sonug ara-
sinda nedensellik bagi yoktur.

C) B, A'nin igledigi suca istirak etmistir.

D) Sarhoglugun etkisi altinda olan A'ya ceza verile-
mez.

E) A, yaralama sugundan sorumludur.

A, dldirmek kastiyla B'ye ates eder. Bacagindan yara-
lanan B, silahini gekerek A'ya bir el ates eder ve onu
yaralayarak etkisiz hale getirir. Bununla yetinmeyen B,
yerde yatmakta olan A'nin yanina giderek bagina g el
ates eder ve onu éldurir.

Buna gdre, B'nin cezal sorumlulugu ile iigill aga-
¢iidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) B, mesru savunmadan yararlanir, cezalandiriimaz.

B) B, kasitll insan éldtirmeden cezalandirilir,

C) B, mesru savunmada sinirin asiimasi nedeniyle
taksirli insan 6ldurme sugu cezasliyla cezalandiri-
lr, : ' -

D) B, kasitli yaralama ve kasith insan 8ldurmeden
cezalandirilir.

E) B, insan éldurmeye tegebblsten ve kasitl insan

éldirmeden cezalandirilir,

A, Blyi, 6ldurmek igin bogazini sikarken, kendisini bi-
cakla yaralayarak engel olmaya galigan C'yi bigakla ya-
ralamigtir.

Bu olayla iiglil agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) A, sadece insan ¢ldirmeye tegebblsten dolay!
cezalandirilir.

B) A, insan dldirmeye tesebbusten ve insan yarala-
madan sorumludur.

C) = C, insan yaralamadan cezalandirilir,

D) A, mesru savunma nedeniyle cezalandirimaz.

E) -C, haksiz tahrikten yararlanir.

cC 2C 3A
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Haksz tahrikle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Takdiri hafifletici bir nedendir,

B) Hukuka aykiriligi etkiler.

C) Haksiz tahrikin etkisiyle tahrikte bulunanin yakinla-
rina kargi sug isleyen kimse haksiz tahrikten yarar-
lanir.

D) Yakinlarina karsi yapilan haksiz hareketin dogur-
dugu gazabin etkisiyle sug igleyen kisi, haksiz tah-
rikten yararlanabilir.

E) Haksiz tahrikten s6z edilebilmesi igin, tahrik fiili ile

buna tepki olarak islenen sug arasinda belli bir za-
man araligi olmamalidir.

Bir ceza davasinda hiikiim verilirken agagidaki-
lerden hangisi haksiz tahrikle birlikte uyqulanamaz?

A) Kismi akil hastalig

B) Takdiri hafifletici nedenler

C) Plan, proje yapmak seklinde anlagilan taammit
D) Hukuka uygunluk nedenleri

E) Yas kuguklugu

Turk Ceza Kanununa gore, agagidakilerden hangisi
isnat edllebilirligi (kusur yeteneginl) kaldirmaz?
A) Yas kaguklugu B) Haks:iz tahrik
C) Sagir.ve dilsizlik D) Gegici nedenler
E) Akil hastalid

Tirk Ceza Kanununa gére, agagidakilerden hangisi
haksiz tahrik indirim nedeninin kogullarindan biri

egdildir?

A) Failin, haksiz bir fillin meydana getirdigi hiddetin
etkisi altinda olmasi

B) Failin, haksiz bir fiilin meydana getirdigi siddetli
elemin etkisi altinda olmasi

C) Failin igledigi sugun, haksiz bir fiilin yol aghg sid-
detli elemin sonucu olmasi !

D) Failin igledigi sugun, haksiz fiil ile orantili olmasi

E) Failin igledigi sugun, haksiz bir fillin yol agtigi hid-
detin sonucu olmasi

10.B 11.B 12.D 13.D 14.B 15D




Ceza Hukuku - 5

1. Tiirk Ceza Kanununa gére, suga tesebbiisle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Tirk Ceza Kanununun tegebbuse iligkin hiikiimle-

ri, cezai sorumlulugu daraltici nitelik arz eder.

B) Tesebbiis halinde kalan sugun, manevi unsur ba-
kimindan tamamlanmis suctan bir farki yoktur.

C) Eksik ve tam tegebbiis ayirmi bulunmamaktadir.

D) Tehdit suguna tesebbiis mimkindir.

E) Tesebbiiste gonulli vazgegme halinde fail, kastet-
tigi sugtan cezalandiriimaz; fakat tamam olan ki-

sim bir suga viicut veriyorsa o suga ait cezayla ce-
zalandirilir.

2. Tesebbiisle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Tesebbis igin sug igleme kararinin icrasina heniiz

baglanmamig olmaldir,

B) Tesebbis igin kastedilen sugun icrasina baglan-
mis olmasi yeterlidir.

C) Turk Ceza Kanununa gére, eksik ve tam tegebbls
olmak (izere iki tur tegebbis vardir.
D) icra hareketlerinin tamamlanmamis olmasi halinde

faile ceza verilmez.

E) Tesebbis olasi kastla islenen suglar yéniinden de
miumkiindar.

3. Fail sugu tamamlayabilecek durumda oldugu halde
kendi istegiyle icra hareketlerini tamamlamamigtir.
Yukaridaki durum agagidaki kavramlardan hangisi
ile ifade edilir?

A) Etkin pigmanlik B) Pasif pigmanlik
C) Sug sonrasi pigmanlik D) Génulla vazgegme
E)Faal nedamet

4. Uzun streden beri dugmani M'yi éldtrme plani yapan
K, M'yi takip etmis ve onu is gikiginda evine giderken
zorunlu olarak kullandi§i dar bir gegidin kapisinda giz-
lendigi silahla beklemis, nihayet M'nin gegide geldigi
anda silahini dogrultarak (g el ates etmis, anca silahin
ignesinin kirik olmasindan dolayi silah ates aimamistir.

K'nin sorumiuluguna iligkin agagidaki bilgilerden
hangisi dogrudur?
A) Oldurmeye tegebbusten sorumiudur.

B) Oldurmeye hazirlik hareketlerinden 6turd sorum-
ludur,

C) Tasarlayarak éldiurmeden sorumiudur.
D) Mefruz sug vardir.
E) lIslenemez sug vardir.

¥ PEGEMAKADEMI
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Huseyin kasasindaki parayi almak igin Volkan'in evinin
kapisini maymuncukla agarak kasanin bulundugu oda-
ya girer. Kasayi da maymuncukla agamaya caligirken
maymuncuk kirilir. Bunun tizerine bagka bir zaman yeni
bir maymuncukla gelerek kasayi agabilecegi duslince-
siyle oradan uzaklagir.

Tiirk Ceza Kanununa gére, olayla ilgili olarak agagi-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Hirsizlik suguna tesebbiis s6z konusudur.

B) Hirsizlik sugundan gonulli vazgegmistir.

C) Tamamlanmig konut dokunulmazhigini ihlal ve hir-
sizlija tesebbiis vardir.

D) Etkin pigmanlik vardir.

E) Hirsizhga tesebbis vardir.

Suga tegebbiis ile ilgili olarak agagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Tehlike suglarina tesebbis higbir sekilde miimkan

degildir.
B) Sirf hareket suglarina bazi durumlarda tegebbiis
mumkin olabilir.

C) Taksirli suglara tegebbiis mimkinddr.

D) Failin tegsebblis agamasinda kalan sugtan ceza-
landirilabilmesi igin, iradesinin sugu tegebbis
agamasinda birakmaya yonelik olmasi gerekir.

E) Génilli vazgegme durumunda fail, tegebbiisten

sorumiudur.

M, uzun zamandir 8ldtirmeyi planladi§i esi H'nin gayina
zehir zannederek, pudra sekeri koyar.

Buna gdére asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) . Aracin elverigsizligi nedeniyle islenemez sugtur.
B) Insan éldurmeye tegebbustur.

C) Fiili hata nedeniyle sézde sugtur.

D) Maddi konunun yoklugu nedeniyle isienemez sug-

tur.

E) Sézde sugtur ve fail tehlikeli kisiligini ortaya koy-
dugu igin emniyet tedbiri uygulanir.
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Hasmi A'nin, B ile karakola gittiklerini géren C, sag-
malarin B'ye de isabet edecegi ihtimalini goze alarak,
arkadan ve yakin mesafeden A'ya cifte ile bir el ates
etmig; sagmalarin bir kismi A'ya. bir kismi da B'ye isa-
bet etmigtir. A 6imis, B uzun bir tedavinin sonucunda
sagligina kavusmustur. .

C'nin cezai sorumluluguyla ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Fikri igtima s6z konusu oldugundan kasitli adam

6ldurme sugundan ceza verilir.

rayi ¢alip kagarken yakalanir.

A)  Azmettirme

B) Sug iglemeye tesvik

C) Sug isleme kararini takviye
D) Talimat verme

B) Kasitl adam éldirme ve yaralama suglarindan ce- E) Yardim ve yataklikta bulunma
za verilir.

C) Kasith adam éldirme sugundan ve adam éldur-
meye tesebblisten ceza verilir.

D) Kasith adam éldiirme ve dogrudan kastla yarala- I R N . i
ma suglanindan ceza verilr. 13. ggg?ulgr::gkle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

E) Muteselsil su¢ s6z konusu oldugundan kasitli . ' ) ; ) o
adam 6ldirme sugundan ceza verilir, bu ceza bir A)  lstirak, cezai sorumiulugu genigleten bir miiesse-
miktar artirilir sedir.

) B) Istirakten s6z edilebilmesi igin sugun islenmesine

5237 sayih Turk Ceza Kanununa gére, goniillii vaz- !<a.tk|da bulunmak _5"_"“__(’69_"?”'

gegmeyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogru- C) lIstirakte her ortak igin 8ngérilen ceza aynidir.

dur? D) Cok failli suglara istirak miimkan degildir.

A)  Gonullil vazgegme icra hareketleri tamamlandik- E) Ozgu suglara istirak mimkiin degildir
tan sonra da mimkunddr.

B) Istirak halinde islenen suglarda génilli vazgege-
nin davranisi sonucunda sug¢ tamamlanmamis ise
diger ortaklara da ceza verilmez. 14. S letirek ile ilaill sidaki Ifadelerden hanlsi

C) Istirak halinde islenen suglarda gonuilli vazgege- ) dgg?ulgl::: fle igill asagidaki ifadelerden hangist
nin gayretine ragmen sug islenmis ise gondailla ) :
vazgecgen sonugtan sorumiudur. A) Istiraki duzenleyen hikiimler cezai sorumlulugu

D) Géniilli vazgegene higbir sekilde ceza verilmez. % daraltir.

E) Gonulli vazgegmeden séz edilebilmesi igin vaz- = B)  Sug ortaklarindan birinin sugun iglenmesinden ihti-
gegenin yaptigindan pisman olmasi gerekir. 2 'yg_rlyla vazgegmesi cezalandiriimamasi igin yeter-

idir.
= -
P o . .. C) Istirakten s6z edilebilmesi igin failler arasinda 6n-

Suca tesgebbiisle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi S ceden bir anlagma olmasi sart degildir.

yanhstir? o. ol o g

g/g D) igtirak iradesinin agiklanmasi cezai sorumluluk igin

A) Tesebbis asamasindaki suglarda sugun islendigi yeterlidir.
zaman son icra hareketinin yapildigi zamandir. E) Maddi istirak, manevi istirakten daha agir sekilde

B) Fail, icra hareketlerinden génulli vazgegerse gé- cezalandirilir.
nulli vazgegme hikiimlerinden yararlanir.

C) Fall, icra hareketlerinden sonra sugun tamamlan-
masini kendi ¢abasiyla 6nlerse etkin pismanlik o . .
hiktimlerinden yararlanir. 15. E"s"ll((lle: satt|§ magazasi olan A;\‘ttl)(_a;l.sm%a yer:(l agilan

. - o - isiklet satis magazasinin sahibi B'yi yildirmak igin, isgi-

D) '\;‘:r:ﬁk'iggﬁgggizﬁg:%?g' hallerde tesebbisin si C'ye B'nin magazasindan on bisiklet calmasini; aksi

) g ) ' halde ayligini 6deyemeyecegini sdyler. Bir gece C,

E) Fail, icra hareketlerinden sonra sugun tamamlan- B'nin magazasina girer, (g bisikleti disari gikarip araba-
masini kendi cabasiyla Gnlerse gontilli vazgege- sina yerlestirir. Dérdtincii bisikleti de magazadan gika-
me hukumlerinden yaralanir. rirken bazi sesler duyar ve dérdiincii bisikleti orada bi-

) . rakip arabasiyla uzaklasir.

Tiirk Ceza Kanununa gore, tesebbisle ilgili aga- Olayla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

o i« - ”

gidaki ifadelerden hangisi dogrudur? A) A, suca tesvik eden durumundadir.

A) Taksirli suglara tegebbls cezalandirilir. B) Olayda bir tek hirsizlik sugu vardir.

'B) Sug igleme kararinin icrasina baslamak yeterlidir. C) Olayda zincirleme hirsizlik sugu vardir.

C) Hareketler elverigli olmalidir. D) Olayda iig tamamlanmis, bir de tesebbiis derece-

D) icra hareketlerini tamamlamaktan fail kendiliginden sinden kalmig hirsizlik sugu vardir.
vazgegmelidir. E) Tehdit edildigi icin C'nin cezai sorumlulugu yoktur

E) Sonug ortaya ¢cikmig olmalidir.

8B 9A 10.C 11.C 12.B 13 A 14.C 158B

12. A, bir banka subesini soymayi dustndugunu B'ye s6y-
ler. B, bunun ¢ok iyi bir diistince oldugunu, mutlaka
gerceklestirmesi gerektigini ifade eder. A, subeden pa-

B'nin davranigi hangi istirak tlrini olugturur?




Ceza Hukuku -6

1.

Asggldakilerden hangisi suga asli istirak edenlerden-
dir?

A) Fiili iglemeye tegvik eden

B) Sug isleme kararini kuvvetlendiren

C) Sugta kullanilacak araglari temin eden

D) Azmettiren

E) Sugun nasil islenecegi hususunda yol gosteren

A, C'nin kollarindan tutar, B de C'nin bagina tahtayla vura-
rak oldirdr.

A'nin igtiraki ne tiir bir igtiraktir?
A) Birlikte fail

B) Azmettiren

C) Yardimeden

D) Vasita saglayan

E) Dolayl fail

A, kalabalik bir yerde insan 6ldurdiigu bilinen B'nin éldii-
rillmesini tahrik eder. Galeyana gelen 2 kigi B'yi 6ldrir.

Buna gore A'nin cezai sorumlulugu ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Sug islemeye alenen tahrikten cezalandirilir.

B) Sug iglemeye alenen tahrik ve kasten 6ldirmeden ce-
zalandirihr.

C) Insan éldiirmeye tesvikten cezalandirilir.
D) insan éldirmeye azmettirmeden cezalandirilir.
E) Insan éldirmeye tegebbiisten cezalandirilir.

5237 sayih Tiirk Ceza Kanununa gore, igtirak kurumuy-
la ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ozgi (mahsus) suga istirak mimkiin degildir.

B) Azmettirenin kim oldugunu ortaya ¢ikmasini saglayan
failin cezasindan indirim yapilabilir.

C) Turk Ceza Kanunu, ortaklarin cezalandiriimasi baki-
mindan esitlik sistemini kabul etmistir.

D) Cok failli suglara istirak mimkin degildir.

E) Sugun islenmesinde bir baskasini arag olarak kulla-
nan kigi yardim eden olarak sorumludur.

PN PEGEMAKADEMI

Goza Hulaku

Test - 49

A, B, C ve D, E'yi éldirmek konusunda aralarinda anlagsmis
ve hepsi ayni anda E'ye tabancayla ates etmistir. Mermiler-
den yalniz A'nin tabancasindan gtkan mermi E'ye isabet
etmis ve E dimusgtir.

Buna gore A, B, C ve D'nin cezai sorumluluguyla ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) A, B, C ve D musterek fail olarak kasitli insan 6ldir-
meden sorumliudur.

B) A, kasitl insan éldiirmeden; digerleri ise insan 6l-
diirmeye tesebbisten sorumludur.

C) A, kasith insan éldirmeden sorumludur; digerlerinin
cezai sorumlulugu yoktur.

D) A, kasith insan éldiirmeden; digerleri ise yardim eden
olarak sorumiudur.

E) A, kasitl insan &ldiirmeden; diderleri ise sonucu se-
bebiyle agirlagan sugtan sorumludur.

Tiirk Ceza Kanununa gore, taksirle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A)  Taksirli fiiller kanunun agikea belirttigi hallerde ceza-
landirilir.

B) Birden ¢ok kisinin isledigi taksirli suglar bakimindan
herkes kendi kusurundan sorumlu olur.

C) Taksirli suglarda ceza failin kusuruna gére belirlenir.

D) Birden ¢ok kiginin isledigi taksirli suglarda istirak hi-
kiimleri uygulanir.

E) Bilingli taksirle gergeklestirilen hareket sonucu ortaya
¢ikan netice miinhasiran failin kisisel ve ailevi durumu
bakimindan magdur olmasina yol agmigsa, ceza indi-
rilebilir.

Tiirk Ceza Kanununa gore, agsagidakilerden hangisi
igtirak tiirlerinden biri degildir?

A)  Azmettirme

B) Tesvik

C) Sug kararini kuvvetlendirmek

D) Sugun nasil iglenecedi konusunda yol géstermek
E) Sug islendikten sonra yardim etmek

A, B'ye pes pese 3 defa hakaret etmistir.

Buna gore, A'nin cezai sorumluluguyla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) ltiyadi sug vardir.

B) Ug ayri hakaret sugu vardir.

C) Zincirleme sug vardir.

D) Mitemadi sug vardir.

E) Tek hakaret sugu vardir.




Ceza Hukuku -6

Test - 49

10.

1.

12

Taginmasi yasak olan bir egyanin galinmasi sugunun
sekli agagidakilerden hangisidir?

A) Gergek igtima
B)  Fikriigtima

C)  Zincirleme sug
D) Fiili hata

E) Kesintisiz sug

iki ayn sugtan dolayl mahkam olan sanik nasil ceza-
landirihr?

A) Cezasi daha agir olan sugtan dolayl mahkam edilir.

B) Cezasi agir olan sugtan cezasi verilir ve diger sugtan
dolayi verilecek ceza asil cezaya eklenir.

C) ki ayn suctan dolayi ceza verilir ve cezalar toplanir.

D) ki ayri sugtan dolayi ceza verilir ve cezalar toplana-
rak toplam cezadan kanun belirledidi oranda bir indi-
rim yapilir.

E) Karma suga iligkin esaslar uygulanir.

K, birer hafta arayla, komsusu M'nin deposundan gizlice

her defasinda bir torba olmak tzere toplam bes torba ké-
mir almig ve evindeki sobada yakmigtir. K'ye agagidaki
suglarin hangisinden ceza verilir?

A)  Zincirleme hirsizlik sugundan

B) Bes hirsizliktan ayri ayri

C) - Bes mala zarar verme sugundan ayri ayri

D) Zincirleme mala zarar verme sugundan

E) Bes hirsizli ve mala zarar verme sugundan ayri ayri

A, tartisma sirasinda silahiyla ardi ardina ates ederek B'yi
yaralayip &idtirir. Silahtan gikan mermilerden biri de B'nin
hemen yaninda duran C'ye isabet ederek, onun da 8limu-
ne neden olur.

A'nin cezal sorumluluguyla ligili agagidakilerden han-
gisinin olugmasi miimkindr?

A)  Fikri igtima s6z konusudur.

B) Zincirleme sug séz konusudur.

C) iki ayri kasith 8ldirmeden sorumludur.

D) Kasten dldiirme ve olasi kastla ldiirmeden ayri ayri

sorumludur.
E) Kesintisiz sug¢ s6z konusudur.

PN PEGEMAKADEMI

13.

14.

15.

16.

A, isledigi hirsizlik sugundan dolayi kesin hitkimle mahkum
olup, heniiz cezasini gekmeden bu sefer bagka bir hirsizlik
sugu igler.

Tirk Ceza Kanununa gore olayla ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)  Zincirleme sug oldugundan tek hirsizliktan ceza alir.
B) Fikri igtima oldugundan tek hirsizliktan ceza alir.

C) Ikinci sugun cezasi tekerriirden dolay! artirilir.

D) Ikinci sugtan dolayi ayrica ceza verilir.

E) Hakkinda miikerrerlere 6zgii infaz rejimi uygulanir.

A, hasmi olan B'yi éldiirmek igin gece vakti B'nin evine girer
ve Blyi éldurir.

Buna gore, A'nin cezai sorumluluguyla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) A, fikri ictima nedeniyle sadece insan éldirmeden so-
rumludur. :

B) A, bilesik sug nedeniyle sadece insan 6ldirmeden so-
rumiudur.

C) Alyainsan éldirmeden ceza verilir ve zincirleme sug
nedeniyle cezasi bir miktar artirilir.

D) A'ya hem insan 6ldirmeden, hem de konut dokunul-
mazligini ihlalden iki ayri ceza verilir.

E) A'yainsan éldiirme ve konut dokunulmazhigini ihlal-

den ceza verilir, ayrica tekerriir nedeniyle ceza artirilir

Tiirk Ceza Kanununa gore, suglarn igtimai ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Bilesik sugta birlegen suglar farkl olmalidir.
B)  Bilesik sugta tek ceza verilir.

C) Zincirleme sugta ayni sugun birden fazla islenmesi
s6z konusudur.

D) Her sug yéniinden zincirleme sug s6z konusu olabilir.

E) Fikri igtimada gergeklesen suglar farkli olmalidr.

A, rakip magaza sahibini iflas ettirmek amaciyla bir gece
B'nin magazasina girer ve 3 adet televizyonu kamyonetine
ylkler. Bir buzdolabi ile bir gamagi makinesini de ytikleme-
ye galigirken polisin geldigini gérir ve gamagir makinesiyle
buzdolabini magazanin kapisina birakarak kamyonetiyle
kagar.

Buna gdre, A'nin cezai sorumluluguyla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Zincirleme hirsizlik sugu

B) 1 hirsizlik sugu

C) 3 hirsizlik sugu ve 2 hirsizlia tegebbiis

D) 1 hirsizlik sugu ve 1 hirsizliga tesebbiis

E) 3 hirsizlik sugu ve 1 hirsizliga tesebbus
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Ceza Hukuku - 7

1. Bes yildan uzun siireli hi.irriyéti baglayici cezalarin
tekerriir siiresi agagidakilerden hangisidir?

A) 3yl
B) 1wyl
C) 10wl
D) 15yl
E) 5yl

2.  Onceki mahkamiyetin bes seneden daha az hiir-
riyeti baglayici ceza veya bagka bir ceza olmasi ha-
linde, bunlarin tekerriir siiresi agagidakilerden han-

gisidir?
A) 10yl
B) Syl
C) 3wl
D) 15yil
E) 6ay

3. Tiirk Ceza Kanununa gore cezalar belirlenirken,
cezalarin azaltilmasinda agagidaki nedenlerden
hangisi en son uygulanir?

A) Yas kuguklugu

B) Takdiri indirim nedenleri

C) Akl hastalig

D) Haksiz tahrik

E) Sugun konusunun degerinin pek hafif olmasi

4. Asagidakilerden hangisi suglar icin 6ngdriilen ceza-
lardan biri degildir?
A) Sureli hapis
B) Mduebbet hapis
C) Belli haklari kullanmaktan yasaklilik
D) Adli para cezasi
E) Agirlastinimig miuebbet hapis cezasi

B PEGEMAKADEMI

Test - 50

Tekerriirle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)  Ozel affa ugramig mahkamiyet tekerriire esas ol-
maz.
B) Onceki cezanin gekilmis olmasi gerekir

C) Kasith sugtan dolayi verilen mahkamiyet taksirli
sucta tekerriire esas olur.

D) Ertelenmis mahkimiyet tekerrire esas olmaz.

E) Yabanci mahkemeler tarafindan verilen bazi mah-
kumiyetler tekerriire esas olur.

Tiirk Ceza Kanununa gére, aksi kanunda belirtil-
meyen hallerde siireli hapis cezasinin alt ve iist si-
nirlan agagidakilerden hangisidir?

A) 7gun-20yil
B) 10gun-15yil
C) 1ay-20yil
D) 1ay-25yil
E) 2ay-25yil

Af ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozel af cezayi tim sonuglariyla ortadan kaldirir.
B) Genel af halinde kamu davasi duger.
C) Cumhurbagkaninin affi genel aftir.

D) Ozel af ancak belli kisiler ve belli suglar igin gikari-
labilir.

E) Genel af sadece cezayi kaldirr.

Turk Ceza Kanununa gore, agagidakilerden hangisi
davay: diisiiren nedenlerden bir degildir?

A) Ozel af

B) On édeme

C) Sanigin élumi

D) Davazamanagimi

E) Sikayetin geri alinmasi (vazgegme)
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9.  Asagidakilerden hangisi genel aftir? 13. Asagidakilerden hangisi dava zamanagimini kes-
?

A) Cumbhurbaskaninin yaptigi af mez

B) Tum hukimlilerin cezalarinin ertelenmesine iligkin A)  Iddianamenin kabuld
af B) Sanigin sorguya gekilmesi

.C) Bir cezanin infazinin affi C) Sanik hakkinda tutukilama karari verilmesi

D) Mahk{miyet hikminin tim sonuglari ile birlikte D) Sanik hakkinda mahkumiyet hilkmu verilmesi
ortadan kaldirimasi E) Sanigin Cumhuriyet savcis tarafindan ifadesinin

E) Verilen cezalarin tecili alinmasi

10. Genel ve 6zel af ile ilgili agagidaki tanimlardan han-
gisi dogrudur?

A) Yalnizca cezayi ortadan kaldiran, degistiren, azal-
tan af, genel; mahkamiyeti blttin neticeleriyle bir-
likte ortadan kaldiran af, 6zel aftir.

B) TBMM tarafindan ilan edilen af, genel; Cumhur-
bagkani tarafindan ilan edilen af, 6zel aftir.

C) Yalnizca cezayi azaltan, degistiren, kaldiran af,
6zel af; mahkumiyeti bttin neticeleri ile birlikte or-
tadan kaldiran af, genel aftir.

D) Butin mahkdmlarin serbest birakilmasini sagla-
yan af, genel; bazi mahk({mlarin serbest birakil-
masini saglayan af, 6zel aftir.

E) Cumhurbagkani tarafindan ilan edilen af, genel;
TBMM tarafindan ilan edilen af, 6zel aftir. A) Sikayet icin sadece fiilin belirtiimesi yeterlidir, failin
belirtiimesi gerekmez.

B) Sikayet hakkinin kullaniimasi sadece dava zama-
nasgimi suresiyle ilgilidir.

C) Hangi sugun sikayete bagh oldugunu belirleyebil-
mek igin sugun kanunda yazili cezasina bakmak
gerekir.

D) Sikayetin geri alinmasi igin, bu yoldaki iradenin or-
taya konulmasi yeterlidir.

E)  Sikayet, sadece sikayet edilen sug¢ ortagi bakimin-
dan gecerlidir.

14. Sikayetle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

11. Asagidakilerden hangisi dava zamanasimini kesen
sebeplerden biri degildir?
A) Sanigin kagmasi
B) Sanik hakkinda tutuklama karari verilmesi
C) Cumhuriyet savcisinin iddianame duzenlemesi

D) Suphelinin Cumhuriyet savcisi tarafindan ifadesi-
nin alinmasi

E) Suphelinin hakim tarafindan sorguya ¢ekilmesi

P PEGEMAKADEMI

12. Sikayet siiresi ne kadardir?
L . i 15. Tiirk Ceza Kanununa gore, asagidakilerden hangisi
A)  Fiilin iglenmesinden itibaren 6 ay davay diigiiren nedenlerden biri degildir?

B) Fiilin 6grenilmesinden itibaren 6 ay

C) Failin 6grenilmesinden itibaren 6 ay
D) Fiilin ve failin 6grenilmesinden itibaren 6 ay
E) Fiilin ve failin 6grenilmesinden itibaren 1 yil

A) Sanidin 6lumu

B) HuUkumlinin élimi
C) On édeme

D) Genel af

E) Dava zamanagimi
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